
 
 

BARÓMETRO DE PRIMAVERA 2009 

RESULTADOS MARGINALES 

 
BLOQUE 1: Situación social, económica y política de la Región de Murcia 
 
P1.- Para comenzar, ¿cómo calificaría Ud. la situación política actual de la Región de 
Murcia: muy buena, buena, regular, mala o muy mala? 
 

 
 TOTAL  TOTAL 

 
 TOTAL 608 608 
  (%) (N) 
P1 SITUACIÓN POLÍTICA EN MURCIA     
 BASE: Total 608 608 
 Muy buena 4,6% 28 
 Buena 25,3% 154 
 Regular 37,2% 226 
 Mala 16,4% 100 
 Muy Mala 8,6% 52 
 Ns 7,1% 43 
 Nc ,8% 5 
 Media Desv. tipica 3,01 3,01 
  1,01 1,01 

 
 
P2.- Y, ¿cómo calificaría Ud. la situación económica actual de la Región de Murcia? (Leer) 
 

 
 TOTAL  TOTAL 

 
 TOTAL 608 608 
  (%) (N) 
P2 SITUACIÓN ECONÓMICA ACTUAL EN 
MURCIA 

    

 BASE: Total 608 608 
 Muy buena ,3% 2 
 Buena 9,7% 59 
 Regular 38,2% 232 
 Mala 33,7% 205 
 Muy mala 15,5% 94 
 Ns 2,3% 14 
 Nc ,3% 2 
 Media Desv. tipica 2,44 2,44 
  ,89 ,89 

 
 
P3.- Y, dentro de un año, ¿cómo cree Ud. que será la situación económica en la Región de 
Murcia: mejor, igual o peor que ahora?  
 

  TOTAL  TOTAL 



 
 TOTAL 608 608 
  (%) (N) 
P3 SITUACIÓN ECONÓMICA FUTURA DE 
MURCIA 

    

 BASE: Total 608 608 
 Mejor que ahora 31,1% 189 
 Igual que ahora 30,4% 185 
 Peor que ahora 28,5% 173 
 Ns 9,7% 59 
 Nc ,3% 2 

 
 
P4.- Y en comparación con el resto de España, ¿cree Ud. que la situación económica 
actual de la Región de Murcia es mejor, igual o peor? 
 

 
 TOTAL  TOTAL 

 
 TOTAL 608 608 
  (%) (N) 
P4 COMPARATIVA SITUACIÓN ECO ACTUAL 
MURCIA Y ESPAÑA 

    

 BASE: Total 608 608 
 Mejor 15,5% 94 
 Igual 46,4% 282 
 Peor 29,9% 182 
 Ns 7,6% 46 
 Nc ,7% 4 

 
 
BLOQUE 2: Problemas 
 
P5a.- En su opinión, ¿cuál cree Ud. que es el problema más importante que tiene la 
Región de Murcia en estos momentos? (No leer. Respuesta espontánea). 
 

 
 TOTAL  TOTAL 

 
 TOTAL 608 608 
      
P5 A. PRINCIPAL PROBLEMA DE LA REGIÓN 
DE MURCIA 

    

 BASE: Total 608 608 
 La educación ,2% 1 
 La asistencia médica y sanitaria ,8% 5 
 La vivienda 1,3% 8 
 El empleo 52,% 316 
 El abastecimiento de agua para riego 19,1% 116 
 El abastecimiento de agua para consumo 
doméstico 

2,% 12 

 La inmigración 2,8% 17 
 Las infraestructuras de comunicación 1,3% 8 
 El turismo ,5% 3 



 La actual crisis económica 5,9% 36 
 Otras respuestas 7,6% 46 
 Ninguno 1,2% 7 
 Ns 5,3% 32 
 Nc ,2% 1 
      

 
P5b.- ¿Y cuál cree que es el segundo problema más importante? (No leer. Respuesta 
espontánea). 
 

 
 TOTAL  TOTAL 

 
 TOTAL 608 608 
P5 B. SEGUNDO PROBLEMA DE LA REGIÓN 
DE MURCIA 

    

 BASE: Total 568 568 
 La educación 1,2% 7 
 La asistencia médica y sanitaria 2,3% 13 
 La vivienda 4,4% 25 
 El empleo 18,1% 103 
 El abastecimiento de agua para riego 11,4% 65 
 El abastecimiento de agua para consumo 
doméstico 

3,7% 21 

 La inmigración 9,% 51 
 La seguridad ciudadana 5,1% 29 
 Las infraestructuras de comunicación 3,2% 18 
 La actual crisis económica 8,3% 47 
 Otras respuestas 13,7% 78 
 Ninguno 6,5% 37 
 Ns 13,% 74 
      

 
P6.- Y ¿cómo valora Ud. la actuación del Gobierno Regional con relación a las siguientes 
cuestiones: muy buena, buena, regular, mala o muy mala? (Rotar) 
 

- Educación 
 

 
 TOTAL  TOTAL 

 
 TOTAL 608 608 
P6.1 Educación     
 BASE: Total 608 608 
 Muy buena 2,8% 17 
 Buena 37,% 225 
 Regular 36,5% 222 
 Mala 13,% 79 
 Muy mala 5,8% 35 
 Ns 4,1% 25 
 Nc ,8% 5 
 Media Desv. tipica 3,19 3,19 
  ,92 ,92 
      



 
- Asistencia médica y sanitaria 

 

 
 TOTAL  TOTAL 

 
 TOTAL 608 608 
P6.2 Asistencia médica y sanitaria     
 BASE: Total 608 608 
 Muy buena 5,4% 33 
 Buena 45,6% 277 
 Regular 32,1% 195 
 Mala 11,% 67 
 Muy mala 4,6% 28 
 Ns 1,2% 7 
 Nc ,2% 1 
 Media Desv. tipica 3,37 3,37 
  ,92 ,92 
      

 
- Infraestructuras de comunicación 

 
 

 TOTAL  TOTAL 
 
 TOTAL 608 608 
P6.3 Infraestructuras de comunicación     
 BASE: Total 608 608 
 Muy buena 3,6% 22 
 Buena 48,2% 293 
 Regular 29,1% 177 
 Mala 8,2% 50 
 Muy mala 4,4% 27 
 Ns 6,1% 37 
 Nc ,3% 2 
 Media Desv. tipica 3,41 3,41 
  ,88 ,88 
      

 
- Turismo 

 
 

 TOTAL  TOTAL 
 

 TOTAL 608 608 
P6.4 Turismo     
 BASE: Total 608 608 
 Muy buena 5,4% 33 
 Buena 48,5% 295 
 Regular 27,6% 168 
 Mala 7,9% 48 
 Muy mala 1,3% 8 
 Ns 8,4% 51 
 Nc ,8% 5 
 Media Desv. tipica 3,54 3,54 



  ,79 ,79 
      

 
- Vivienda 

 
 

 TOTAL  TOTAL 
 
 TOTAL 608 608 
P6.5 Vivienda     
 BASE: Total 608 608 
 Muy buena 1,% 6 
 Buena 16,1% 98 
 Regular 36,5% 222 
 Mala 27,6% 168 
 Muy mala 11,7% 71 
 Ns 6,4% 39 
 Nc ,7% 4 
 Media Desv. tipica 2,65 2,65 
  ,94 ,94 
      

 
- Empleo 

 
 

 TOTAL  TOTAL 
 
 TOTAL 608 608 
P6.6 Empleo     
 BASE: Total 608 608 
 Muy buena ,5% 3 
 Buena 7,1% 43 
 Regular 29,6% 180 
 Mala 38,8% 236 
 Muy mala 20,1% 122 
 Ns 3,8% 23 
 Nc ,2% 1 
 Media Desv. tipica 2,26 2,26 
  ,89 ,89 
      

 
- Abastecimiento de agua para riego 

 

 
 TOTAL  TOTAL 

 
 TOTAL 608 608 
P6.7 Abastecimiento de agua para riego     
 BASE: Total 608 608 
 Muy buena 2,1% 13 
 Buena 20,6% 125 
 Regular 24,2% 147 
 Mala 29,3% 178 
 Muy mala 15,6% 95 
 Ns 7,9% 48 



 Nc ,3% 2 
 Media Desv. tipica 2,61 2,61 
  1,08 1,08 
      

 
- Abastecimiento de agua para uso doméstico 

 
 

 TOTAL  TOTAL 
 
 TOTAL 608 608 
P6.8 Abastecimiento de agua para 
consumo doméstico 

    

 BASE: Total 608 608 
 Muy buena 5,8% 35 
 Buena 63,2% 384 
 Regular 18,3% 111 
 Mala 7,7% 47 
 Muy mala 2,1% 13 
 Ns 2,6% 16 
 Nc ,3% 2 
 Media Desv. tipica 3,65 3,65 
  ,8 ,8 
      

 
- Inmigración 

 
 

 TOTAL  TOTAL 
 

 TOTAL 608 608 
P6.9 Inmigración     
 BASE: Total 608 608 
 Muy buena 1,3% 8 
 Buena 17,8% 108 
 Regular 33,4% 203 
 Mala 27,% 164 
 Muy mala 11,3% 69 
 Ns 8,6% 52 
 Nc ,7% 4 
 Media Desv. tipica 2,68 2,68 
  ,97 ,97 
      

 
- Seguridad ciudadana 

 
 

 TOTAL  TOTAL 
 
 TOTAL 608 608 
P6.10 Seguridad ciudadana     
 BASE: Total 608 608 
 Muy buena 2,3% 14 
 Buena 31,7% 193 
 Regular 39,3% 239 
 Mala 18,1% 110 



 Muy mala 5,4% 33 
 Ns 2,8% 17 
 Nc ,3% 2 
 Media Desv. tipica 3,08 3,08 
  ,91 ,91 
      

 
 
BLOQUE 3: Orientaciones Políticas 
 
P7.- En su conjunto, ¿cómo valora Ud. la gestión del actual Gobierno Regional?    
 

 
 TOTAL  TOTAL 

 
 TOTAL 608 608 
P7 VALORACIÓN GESTIÓN EN CONJUNTO 
GOBIERNO REGIONAL 

    

 BASE: Total 608 608 
 Muy Buena 4,4% 27 
 Buena 33,2% 202 
 Regular 40,8% 248 
 Mala 13,3% 81 
 Muy Mala 4,3% 26 
 (no leer) Ns 3,6% 22 
 (no leer) Nc ,3% 2 
 Media Desv. tipica 3,21 3,21 
  ,9 ,9 
      

 
 
P8.- Y ¿cómo calificaría Ud. la actuación política que está desarrollando el PSOE de la 
Región de Murcia desde que está en la oposición? (Leer) 
 

 
 TOTAL  TOTAL 

 
 TOTAL 608 608 
P8 VALORACIÓN ACTUACIÓN POLÍTICA DEL PSOE 
EN LA OPOSICIÓN 

    

 BASE: Total 608 608 
 Muy Buena ,7% 4 
 Buena 11,3% 69 
 Regular 32,4% 197 
 Mala 24,2% 147 
 Muy Mala 17,3% 105 
 (no leer) Ns 12,8% 78 
 (no leer) Nc 1,3% 8 
 Media Desv. tipica 2,46 2,46 
  ,98 ,98 
      

 
 



P9.- Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones a la Asamblea Regional de 
Murcia, ¿a qué partido votaría Ud? (No leer. Respuesta espontánea) 
 

 
 TOTAL  TOTAL 

 
 TOTAL 608 608 
P9 INTENCIÓN DE VOTO: ASAMBLEA 
REGIONAL MURCIA 

    

 BASE: Total 608 608 
 PP 37,7% 229 
 PSOE 15,3% 93 
 IU 2,5% 15 
 UPYD 1,8% 11 
 Otros 2,1% 13 
 En Blanco 3,1% 19 
 Nulo ,8% 5 
 No votaría 9,% 55 
 Ns 21,7% 132 
 Nc 5,9% 36 
      

 
 
P10.- En todo caso, ¿por cuál de los siguientes partidos siente usted más simpatía o lo 
considera más cercano a sus ideas? (Rotar) 
 

 
 TOTAL  TOTAL 

 
 TOTAL 608 608 
P10 VALORACIÓN SIMPATÍA (ASAMBLEA 
GENERAL) 

    

 BASE: No tiene opción definida 247 247 
 IU 4,% 10 
 PP 19,4% 48 
 PSOE 17,4% 43 
 UPYD 2,8% 7 
 Otras respuestas 2,8% 7 
 Ninguno 34,4% 85 
 NC 19,% 47 
      

 
 
P11a.- A continuación le voy a leer los nombres de algunos líderes políticos. Le 
agradecería que me dijera, para cada uno de ellos, si lo conoce o no. (Leer y rotar 
nombres). 
 

- Ramón Luis Valcárcel 
 

 
 TOTAL  TOTAL 

 
 TOTAL 608 608 
P11. Conoce a Ramón Luís Valcárcel     
 BASE: Total 608 608 



 Si 94,9% 577 
 No 5,1% 31 
   

 
 

- Pedro Saura 
 

 
 TOTAL  TOTAL 

 
 TOTAL 608 608 
P11. Conoce a Pedro Saura     
 BASE: Total 608 608 
 Si 71,7% 436 
 No 28,3% 172 
   

 
- Jose Antonio Pujalte 

 
 

 TOTAL  TOTAL 
 
 TOTAL 608 608 
P11. Conoce a Jose Antonio Pujalte     
 BASE: Total 608 608 
 Si 40,5% 246 
 No 59,5% 362 
      

 
- José Luis Rodríguez Zapatero 

 
 

 TOTAL  TOTAL 
 
 TOTAL 608 608 
P11. Conoce a Jose Luis Rodriguez 
Zapatero 

    

 BASE: Total 608 608 
 Si 99,5% 605 
 No ,5% 3 
      

 
- Mariano Rajoy 

 
  TOTAL  TOTAL 
   
P11. Conoce a Mariano Rajoy     
 BASE: Total 608 608 
 Si 99,5% 605 
 No ,5% 3 
      

 
- Rafael González Tovar 

 
  TOTAL  TOTAL 



 
 TOTAL 608 608 
P11. Conoce a Rafael González Tovar     
 BASE: Total 608 608 
 Si 38,2% 232 
 No 61,8% 376 
      

 
- Miguel Ángel Cámara 

 
  TOTAL  TOTAL 
   
 TOTAL 608 608 
P11. Conoce a Miguel Ángel Cámara     
 BASE: Total 608 608 
 Si 75,3% 458 
 No 24,7% 150 
      

 
- Pilar Barreiro 

 
 

 TOTAL  TOTAL 
 
 TOTAL 608 608 
P11. Conoce a Pilar Barreiro     
 BASE: Total 608 608 
 Si 70,1% 426 
 No 29,9% 182 
      

 
- Antonio Gómez Fairen 

 
 

 TOTAL  TOTAL 
 
 TOTAL 608 608 
P11. Conoce a Antonio Gómez Fairen     
 BASE: Total 608 608 
 Si 35,7% 217 
 No 64,3% 391 
      

 
- Francisco Tovar 

 
 

 TOTAL  TOTAL 
 
 TOTAL 608 608 
P11. Conoce a Francisco Jodar     
 BASE: Conocen lider 608 608 
 Si 31,4% 191 
 No 68,6% 417 
      

 



 
P.11b.- Ahora, le pediría que para cada uno de lo nombres que me ha mencionado en la 
pregunta anterior, me diga qué valoración le merece su actuación política. Puntúelos de 
0 a 10, sabiendo que el 0 significa que lo valora “muy mal” y el 10 que lo valora “muy bien” 
(Rotar) 
 

- Ramón Luis Valcárcel 
 

P11B Valoración líderes políticos RAMON 
LUÍS VALCARCEL 

 TOTAL  TOTAL 

 BASE: Conocen líder   
 0 Muy mal 2,4% 14 
 1 2,4% 14 
 2 1,7% 10 
 3 3,6% 21 
 4 7,8% 45 
 5 20,8% 120 
 6 11,8% 68 
 7 14,6% 84 
 8 13,3% 77 
 9 4,5% 26 
 10 Muy bien 9,% 52 
 NS 6,1% 35 
 NC 1,9% 11 
 Media Desv. tipica 6,11 6,11 
  2,36 2,36 

 
- Pedro Saura 

 
P11B Valoración líderes políticos PEDRO 
SAURA 

 TOTAL  TOTAL 

 BASE: Conocen lider 436 436 
 0 Muy mal 6,2% 27 
 1 6,2% 27 
 2 2,3% 10 
 3 7,8% 34 
 4 17,2% 75 
 5 22,9% 100 
 6 8,5% 37 
 7 8,% 35 
 8 4,1% 18 
 9 ,5% 2 
 10 Muy bien 2,1% 9 
 NS 11,% 48 
 NC 3,2% 14 
 Media Desv. tipica 4,46 4,46 
  2,25 2,25 
      

 
- Jose Antonio Pujalte 

 
P11B Valoración líderes políticos JOSE  TOTAL  TOTAL 



ANTONIO PUJALTE 
 BASE: Conocen lider 246 246 
 0 Muy mal 4,1% 10 
 1 6,1% 15 
 2 2,4% 6 
 3 4,9% 12 
 4 6,9% 17 
 5 24,4% 60 
 6 12,6% 31 
 7 9,3% 23 
 8 6,9% 17 
 9 1,6% 4 
 10 Muy bien 1,2% 3 
 NS 17,1% 42 
 NC 2,4% 6 
 Media Desv. tipica 4,95 4,95 
  2,28 2,28 
      

 
- José Luis Rodríguez Zapatero 

 
P11B Valoración líderes políticos JOSE 
LUIS RODRIGUEZ ZAPATERO 

 TOTAL  TOTAL 

 BASE: Conocen lider 605 605 
 0 Muy mal 15,7% 95 
 1 9,3% 56 
 2 4,1% 25 
 3 9,4% 57 
 4 11,7% 71 
 5 20,% 121 
 6 10,4% 63 
 7 5,3% 32 
 8 5,3% 32 
 9 2,% 12 
 10 Muy bien 2,3% 14 
 NS 2,6% 16 
 NC 1,8% 11 
 Media Desv. tipica 3,93 3,93 
  2,68 2,68 
      

 
- Mariano Rajoy 
 

P11B Valoración líderes políticos 
MARIANO RAJOY 

    

 BASE: Conocen lider 605 605 
 0 Muy mal 6,3% 38 
 1 4,% 24 
 2 4,3% 26 
 3 6,9% 42 
 4 13,9% 84 
 5 23,1% 140 



 6 13,4% 81 
 7 7,6% 46 
 8 7,4% 45 
 9 3,8% 23 
 10 Muy bien 4,5% 27 
 NS 3,% 18 
 NC 1,8% 11 
 Media Desv. tipica 5,01 5,01 
  2,48 2,48 
      

 
- Rafael González Tovar 

 
P11B Valoración líderes políticos RAFAEL 
GONZÁLEZ TOVAR 

    

 BASE: Conocen lider 232 232 
 1 3,4% 8 
 2 2,6% 6 
 3 6,9% 16 
 4 11,2% 26 
 5 28,% 65 
 6 11,6% 27 
 7 5,2% 12 
 8 3,% 7 
 9 3,% 7 
 10 Muy bien 1,7% 4 
 NS 19,4% 45 
 NC 3,9% 9 
 Media Desv. tipica 5,07 5,07 
  1,87 1,87 
      

 
- Miguel Ángel Cámara 

 
P11B Valoración líderes políticos MIGUEL 
ÁNGEL CÁMARA 

    

 BASE: Conocen lider 458 458 
 0 Muy mal 2,4% 11 
 1 2,4% 11 
 2 2,4% 11 
 3 3,7% 17 
 4 8,7% 40 
 5 21,4% 98 
 6 14,8% 68 
 7 10,3% 47 
 8 12,7% 58 
 9 3,7% 17 
 10 Muy bien 3,7% 17 
 NS 11,1% 51 
 NC 2,6% 12 
 Media Desv. tipica 5,72 5,72 
  2,21 2,21 



      
 

- Pilar Barreiro 
 

P11B Valoración líderes políticos PILAR 
BARREIRO 

    

 BASE: Conocen lider 426 426 
 0 Muy mal 3,5% 15 
 1 1,9% 8 
 2 3,3% 14 
 3 4,5% 19 
 4 10,3% 44 
 5 22,8% 97 
 6 13,8% 59 
 7 8,5% 36 
 8 7,7% 33 
 9 5,4% 23 
 10 Muy bien 4,% 17 
 NS 11,7% 50 
 NC 2,6% 11 
 Media Desv. tipica 5,48 5,48 
  2,32 2,32 
      

 
- Antonio Gómez Fairen 

 
P11B Valoración líderes políticos 
ANTONIO GÓMEZ FAIREN 

    

 BASE: Conocen líder 217 217 
 0 Muy mal 1,8% 4 
 1 2,3% 5 
 2 1,4% 3 
 3 5,5% 12 
 4 12,4% 27 
 5 20,7% 45 
 6 11,1% 24 
 7 13,8% 30 
 8 6,% 13 
 9 2,8% 6 
 10 Muy bien 2,3% 5 
 NS 13,4% 29 
 NC 6,5% 14 
 Media Desv. tipica 5,41 5,41 
  2,06 2,06 
      

 
- Francisco Tovar 

 
P11B Valoración líderes políticos 
FRANCISCO JODAR 

    

 BASE: Conocen lider 191 191 
 0 Muy mal 1,6% 3 



 1 2,1% 4 
 2 1,6% 3 
 3 5,2% 10 
 4 11,% 21 
 5 22,% 42 
 6 9,4% 18 
 7 8,9% 17 
 8 7,3% 14 
 9 4,2% 8 
 10 Muy bien 2,6% 5 
 NS 16,8% 32 
 NC 7,3% 14 
 Media Desv. tipica 5,48 5,48 
  2,14 2,14 
      

 
 
Bloque 4: Elecciones al Parlamento Europeo 
 
P12.- Como Ud. seguramente sabe, el próximo 7 de junio se celebrarán elecciones al 
Parlamento Europeo, ¿piensa Ud. ir a votar en estas elecciones?  
 

 
 TOTAL  TOTAL 

 

 TOTAL 608 608 
P.12 INTENCIÓN DE IR A VOTAR     
 BASE: Total 608 608 
 Si,con toda seguridad 55,9% 340 
 Probablemente sí 19,9% 121 
 Probablemente No 4,9% 30 
 No, con toda seguridad 8,4% 51 
 Aún no lo tiene decidido 9,5% 58 
 Nc 1,3% 8 
      

 
 
P13.- Y, ¿podría decirme si ya tiene decidido su voto? 
 

 
 TOTAL  TOTAL 

 
 TOTAL 608 608 
P.13 Decisión del voto     
 BASE: Irán a votar 461 461 
 Si 44,9% 207 
 No 48,6% 224 
 Ns 5,9% 27 
 Nc ,7% 3 
      

 
 
P14.- Y, ¿entre qué partidos u opciones duda Ud? (No leer, Respuesta espontánea) 
(Respuesta múltiple, máximo dos opciones). 



 

 
 TOTAL  TOTAL 

 
 TOTAL 608 608 
P.14 Opciones     
 BASE: No tienen decidido el voto 224 224 
 IU 6,7% 15 
 PP 36,6% 82 
 PSOE 34,4% 77 
 UPYD 2,2% 5 
 Otros 1,3% 3 
 Blanco/Nulo 1,3% 3 
 Abstenerse ,4% 1 
 Ns 46,% 103 
 Nc 4,5% 10 
      

 
P15.- Y suponiendo que mañana se celebrasen las elecciones al Parlamento Europeo, ¿a 
qué partido votaría Ud? (No leer. Respuesta espontánea)  
 

 
 TOTAL  TOTAL 

 
 TOTAL 608 608 
P.15 INTENCIÓN DE VOTO: ELECCIONAES 
AL PARLAMENTO EUROPEO 

    

 BASE: Total 608 608 
 IU 2,3% 14 
 PP 33,9% 206 
 PSOE 15,5% 94 
 UPYD 2,% 12 
 OTROS 1,2% 7 
 BLANCO/NULO 3,8% 23 
 ABSTENERSE 3,9% 24 
 NS 30,9% 188 
 NC 6,6% 40 
      

 
P16.- En todo caso, ¿por cuál de los siguientes partidos siente usted más simpatía o lo 
considera más cercano a sus ideas? (Rotar) 
 

 
 TOTAL  TOTAL 

 
 TOTAL 608 608 

P.16 VALORACIÓN SIMPATÍA 
(PARLAMENTO EUROPEO) 

    

 BASE: No tiene opción definida 275 275 
 PP 24,% 66 
 PSOE 18,5% 51 
 IU 6,9% 19 
 UPYD 4,4% 12 
 Otras respuestas 2,5% 7 
 Ninguno 24,7% 68 



 Nc 18,9% 52 
      

 
P17.- Independientemente de sus simpatías o preferencias políticas, a nivel nacional 
¿qué partido cree Ud. que va a ganar las elecciones europeas del próximo 7 de junio? (No 
leer) 
 

 
 TOTAL  TOTAL 

 
 TOTAL 608 608 
P.17 PERCEPCIÓN SOBRE EL TRIUNFO EN 
LAS ELECCIONES EUROPEAS 

    

 BASE: Total 608 608 
 PP 43,9% 267 
 PSOE 17,9% 109 
 Otras respuestas 1,8% 11 
 Ns 34,9% 212 
 Nc 1,5% 9 
      

 
 
P18.- Y ¿cuál le gustaría a Ud. que ganase? (No leer) 
 

 
 TOTAL  TOTAL 

 
 TOTAL 608 608 
P.18 OPINIÓN SOBRE QUÉ PARTIDO LE 
GUSTARÍA QUE GANASE EN LAS 
ELECCIONES EUROPEAS 

    

 BASE: Total 608 608 
 PP 40,6% 247 
 PSOE 19,6% 119 
 Otras respuestas 10,9% 66 
 Ns 22,7% 138 
 Nc 6,3% 38 
      

 
 
Bloque 5: Clasificación 
 
P19.- Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y 
derecha. Si considera una escala de 1 a 10 en la que el 1 significa izquierda y el 10 derecha, 
¿en qué posición se colocaría Ud? 
 

 
 TOTAL  TOTAL 

 
 TOTAL 608 608 
P19 AUTOPOSICIONAMIENTO 
IDEOLÓGICO 

    

 BASE: Total 608 608 
 1 Extrema izquierda 5,8% 35 
 2 2,% 12 



 3 7,1% 43 
 4 9,% 55 
 5 29,4% 179 
 6 9,5% 58 
 7 7,9% 48 
 8 5,1% 31 
 9 1,2% 7 
 10 Extrema derecha 8,4% 51 
 NS 7,7% 47 
 NC 6,9% 42 
 Media Desv. tipica 5,41 5,41 
  2,29 2,29 
      

 
 
P20.- Continuando con la misma escala ¿en qué posición situaría a los siguientes 
partidos políticos? (Leer) 
 

- IU 
 

 
 TOTAL  TOTAL 

 
 TOTAL 608 608 
P20 POSICIONAMIENTO IDEOLÓGICO DE LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS, IU 

    

 BASE: Total 608 608 
 1 Extrema izquierda 23,7% 144 
 2 18,6% 113 
 3 15,3% 93 
 4 9,% 55 
 5 9,% 55 
 6 2,3% 14 
 7 ,8% 5 
 8 1,6% 10 
 10 Extrema derecha 3,3% 20 
 NS 12,5% 76 
 NC 3,8% 23 
 Media Desv. tipica 3,03 3,03 
  2,17 2,17 
      

 
- PP 

 
 

 TOTAL  TOTAL 
 
 TOTAL 608 608 
P20 POSICIONAMIENTO IDEOLÓGICO DE LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS, PP 

    

 BASE: Total 608 608 
 1 Extrema izquierda 1,6% 10 
 2 1,8% 11 
 3 1,2% 7 



 4 2,3% 14 
 5 10,2% 62 
 6 11,2% 68 
 7 15,6% 95 
 8 18,4% 112 
 9 7,9% 48 
 10 Extrema derecha 20,2% 123 
 NS 5,9% 36 
 NC 3,6% 22 
 Media Desv. tipica 7,36 7,36 
  2,15 2,15 
      

 
- PSOE 

 
 

 TOTAL  TOTAL 
 

 TOTAL 608 608 
P20 POSICIONAMIENTO IDEOLÓGICO DE LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS, PSOE 

    

 BASE: Total 608 608 
 1 Extrema izquierda 14,1% 86 
 2 6,4% 39 
 3 13,2% 80 
 4 19,1% 116 
 5 20,9% 127 
 6 6,3% 38 
 7 3,9% 24 
 8 2,5% 15 
 9 1,2% 7 
 10 Extrema derecha 1,5% 9 
 NS 5,9% 36 
 NC 5,1% 31 
 Media Desv. tipica 4,01 4,01 
  2,04 2,04 
      

 
- UPYD 

 
 

 TOTAL  TOTAL 
 
 TOTAL 608 608 
P20 POSICIONAMIENTO IDEOLÓGICO DE LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS, UPYD 

    

 BASE: Total 608 608 
 1 Extrema izquierda 4,3% 26 
 2 2,3% 14 
 3 4,9% 30 
 4 8,7% 53 
 5 16,8% 102 
 6 6,9% 42 
 7 3,5% 21 



 8 2,3% 14 
 9 ,5% 3 
 10 Extrema derecha 20,4% 124 
 NS 24,2% 147 
 NC 5,3% 32 
 Media Desv. tipica 6,16 6,16 
  2,87 2,87 
      

 
 
P21.- Como Ud. sabe hay distintos partidos a los que puede votar en unas elecciones. Me 
gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote a cada uno de los que le voy 
a mencionar, utilizando para ello una escala de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que “no 
le votaría nunca” y el 10 que “le votaría siempre”. 
 

- IU 
 

 
 TOTAL  TOTAL 

 
 TOTAL 608 608 
P21 PROBABILIDAD DE VOTAR A LOS DIFERENTES 
PARTIDOS POLÍTICOS, IU 

    

 BASE: Total 608 608 
 0 no le votaría nunca 2,3% 14 
 1 43,9% 267 
 2 7,4% 45 
 3 6,6% 40 
 4 3,8% 23 
 5 9,% 55 
 6 3,1% 19 
 7 3,% 18 
 8 4,1% 25 
 9 ,7% 4 
 10 le votaría siempre 3,1% 19 
 NS 7,4% 45 
 NC 5,6% 34 
 Media Desv. tipica 3,59 3,59 
  2,27 2,27 
      

 
- PP 

 
 

 TOTAL  TOTAL 
 
 TOTAL 608 608 
P21 PROBABILIDAD DE VOTAR A LOS DIFERENTES 
PARTIDOS POLÍTICOS, PP 

    

 BASE: Total 608 608 
 0 no le votaría nunca ,3% 2 
 1 20,2% 123 
 2 3,1% 19 
 3 3,1% 19 



 4 3,1% 19 
 5 11,2% 68 
 6 5,3% 32 
 7 8,4% 51 
 8 11,5% 70 
 9 3,6% 22 
 10 le votaría siempre 18,9% 115 
 NS 6,1% 37 
 NC 5,1% 31 
 Media Desv. tipica 5,57 5,57 
  2,84 2,84 
      

 
- PSOE 

 
 

 TOTAL  TOTAL 
 
 TOTAL 608 608 

P21 PROBABILIDAD DE VOTAR A LOS DIFERENTES 
PARTIDOS POLÍTICOS, PSOE 

    

 BASE: Total 608 608 
 0 no le votaría nunca ,5% 3 
 1 22,% 134 
 2 5,4% 33 
 3 6,1% 37 
 4 7,4% 45 
 5 16,4% 100 
 6 7,7% 47 
 7 7,2% 44 
 8 6,3% 38 
 9 2,3% 14 
 10 le votaría siempre 7,2% 44 
 NS 6,3% 38 
 NC 5,1% 31 
 Media Desv. tipica 5,06 5,06 
  2,49 2,49 
      

 
- UPYD 

 
 

 TOTAL  TOTAL 
 
 TOTAL 608 608 
P21 PROBABILIDAD DE VOTAR A LOS DIFERENTES 
PARTIDOS POLÍTICOS, UPYD 

    

 BASE: Total 608 608 
 0 no le votaría nunca 18,9% 115 
 1 18,6% 113 
 2 3,8% 23 
 3 5,4% 33 
 4 5,8% 35 
 5 11,% 67 



 6 4,1% 25 
 7 2,8% 17 
 8 2,5% 15 
 9 ,8% 5 
 10 le votaría siempre 1,5% 9 
 NS 17,9% 109 
 NC 6,9% 42 
 Media Desv. tipica 3,6 3,6 
  2,5 2,5 
      

 
P22.- ¿Recuerda Ud. a qué partido votó en las últimas elecciones generales de marzo de 
2008? (No leer) 
 

 
 TOTAL  TOTAL 

 
 TOTAL 608 608 
P22.RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES 
GENERALES 2008 

    

 BASE: Total 608 608 
 IU 3,3% 20 
 PP 39,8% 242 
 PSOE 22,9% 139 
 UPYD 1,6% 10 
 Otros 1,8% 11 
 No tenía edad para votar 1,3% 8 
 en Blanco 1,8% 11 
 No votó 10,9% 66 
 No recuerda 6,4% 39 
 Nc 10,2% 62 
      

 
 
P23.- ¿Recuerda Ud. a qué partido votó en las últimas elecciones autonómicas de mayo 
de 2007? (No leer) 
 
 

 
 TOTAL  TOTAL 

 

 TOTAL 608 608 
P23. RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES 
AUTONÓMICAS 2007 

    

 BASE: Total 608 608 
 IU 4,1% 25 
 PP 39,3% 239 
 PSOE 20,4% 124 
 UPYD ,7% 4 
 Otros 1,3% 8 
 No tenía edad para votar 2,6% 16 
 en Blanco 1,2% 7 
 No votó 9,9% 60 
 No recuerda 11,3% 69 



 Nc 9,2% 56 
      

 

P24.- ¿Cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que Ud. ha cursado? (No 

leer. Respuesta única) (Señalar el nivel máximo alcanzado). 
 
 

 
 TOTAL  TOTAL 

 
 TOTAL 608 608 
P24 ESTUDIOS OFICIALES DEL 
ENTREVISTADO 

    

 BASE: Total 608 608 
 Analfabeto y no sabe leer ni escribir ,7% 4 
 No estudio oficiales pero sabe leer y 
escribir 

6,3% 38 

 Primarios 33,2% 202 
 Secundarios 22,4% 136 
 Formación Profesional 9,4% 57 
 Universitario de grado medio o 
asimilados 

13,5% 82 

 Universitarios de grado superior 13,7% 83 
 Otros estudios no reglados ,5% 3 
 Nc ,5% 3 
      

 
 
P25.- ¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. actualmente? (Leer. 
Respuesta única) 

 
 

 TOTAL  TOTAL 
 
 TOTAL 608 608 
P25 SITUACIÓN LABORAL ACTUAL DEL 
ENTREVISTADO 

    

 BASE: Total 608 608 
 Trabaja 45,6% 277 
 Jubilado o pensionista (anteriormente ha 
trabajado) 

16,4% 100 

 Pensionista (anteriormente no ha 
trabajado, sus labores,etc) 

4,1% 25 

 Parado y ha trabajado antes 11,8% 72 
 Parado y busca su primer empleo 1,2% 7 
 Estudiante 7,4% 45 
 Sus labores 12,3% 75 
 Otra situación 1,% 6 
 Nc ,2% 1 

 
 
 
 
 


